



# ЧЕЛОВЕК

## труда

ГАЗЕТА ПРОФСОЮЗОВ КУБАНИ

№13-14

(1377)-(1378)

11 июля — 14 августа 2019 года



## ВРЕМЯ МОЛОДЫХ



Всероссийский молодежный профсоюзный форум ФНПР «СТРАТЕГИЧЕСКИЙ РЕЗЕРВ 2019»



**Молодое поколение — объект особого внимания государства и его социально-экономической политики. Именно оно — главный ресурс общества, который позволит не только поднять экономику, сохранить и развить интеллектуальный и профессиональный потенциал, но и обеспечить достойное будущее страны.**

**В тоже время новая генерация молодёжи — это и субъект социальных отношений, от сознания и активности которого зависит очень многое в развитии общественных связей и политической ситуации. Не стоит забывать, что 21% занятых в экономике края составляют молодые люди в возрасте 19-25 лет. Именно поэтому профсоюзы Кубани уделяют вопросам своей молодёжной политики самое пристальное внимание.**

**Несмотря, именно в эти летние дни в краевом центре прошло время профсоюзной молодёжи. Дело в том, что здесь стартовал региональный этап Всероссийского молодёжного профсоюзного форума ФНПР «Стратегический резерв-2019: Мотивация». В его рамках в Северо-Кавказском региональном учебном центре уже состоялся ряд мероприятий. Это семинарские занятия молодёжного профсоюза края и заседание круглого стола по теме «Молодёжь — стратегический резерв профсоюзов».**

В программу семинара были включены лекции и консультации по основным направлениям деятельности профсоюзов на современном этапе. В течение двух дней молодые профсоюзные лидеры изучали историю профдвижения, правовые основы регулирования трудовых отношений, технологию информботов. Также они ознакомились с развитием системы соцпартнёрства всех уровней, с планированием и проведением сложных переговоров. Деловые игры, практические занятия, участие в профсоюзной игротеке «Приключения профсоюза», «Профсоюзный Крокодил» помогли им в отработке

алгоритма самостоятельной работы над проектами, которые им нужно реализовать в рамках регионального этапа форума, а также подготовиться к тестируению необходимых знаний для плодотворной профботы.

В рамках семинарских занятий состоялась и встреча участников регионального этапа «Стратегического резерва» с председателем краевого профобъединения, депутатом Госдумы РФ Светланой Бессараб.

Лидер профсоюзов Кубани в разговоре с профсоюзной молодёжью подчеркнула, что перед профсоюзами остро стоит проблема рождения инициатив именно со стороны моло-

дого поколения активистов, а также всесторонняя поддержка и, конечно, защита прав и социально-трудовых гарантий молодых работников и учащихся.

«Мылоно от вас, молодых лидеров, от вашей готовности принимать смелые, нестандартные решения, добиваться поставленных целей, уметь договариваться и вести равноправное взаимовыгодное партнёрство — во многом зависит будущее профдвижения», — обратилась к молодым профактивистам Светлана Бессараб. — Молодёжь сегодня не сторонник наблюдателя, а активный участник профсоюзного движения, способный сформировать новый имидж профсоюзов».

значит создать и обеспечить семью, обустроить карьеру, достигнуть определённого уровня благосостояния. Юное поколение также волноует качественным досугом, возможность занятия спортом и многое другое.

Хочу напомнить, что уровень безработицы среди молодых людей 20-24 лет составляет 13,9%, а 25-29 лет — 6,9%. Есть проблемы и у учившейся молодёжи. Стипендии не позволяют студентам обойтись без помощи родителей. А собственные средства, которые удается заработать в свободное от

учёбы времени, имеет только каждый пятый учащийся.

Так сложилось, что на рынке труда молодёжь самая уязвимая группа населения. Если в дореформенный период проблема трудоустройства выпускников Вузов, техникумов, ГПУ практически не стояла, хотя существующая система распределения по направлению устраивала не всех, то теперь выпускникам приходится искать работу самостоятельно. А найти её по полученной специальности совсем не просто.

(Окончание на 2-й стр.).

## Чего хочет GENERATION Y?

Следом за семинаром эстафетную палочку регионального этапа молодёжного профсоюзного форума принял заседание круглого стола. Члены профсоюзных молодёжных советов, ряд лидеров отраслевых профсоюзов края, представители исполнительных органов власти, науки, обществен-

ных инициатив встретились лицом к лицу, чтобы обсудить вопросы, волнующие молодых. Модераторами же круглого стола выступили председатель краевого профобъединения Светлана Бессараб и директор Северо-Кавказского регионального учебного центра Татьяна Брагина.

В своём вступительном слове Светлана Викторовна обрисовала контуры ряда важнейших проблем молодого поколения россиян:

— Молодёжь может ждать и трудности в получении бесплатного профориентации, и первого рабочего места. Непросто молодым приобрести собственное жильё, а

### ПРОФИОРДА

«ЧТ» ранее рассказывал об акции солидарности, поддержанной ФНПР, в защиту работников и профактивистов ООО «Нестле Россия».

### Солидарность крепнет!

Так, недавно в штаб-квартире ФНПР состоялась пресс-конференция на тему: «Кампания профсоюзов в защитуувольняемых сотрудников ООО «Нестле Россия» и требование полноценных переговоров». Её участники проинформировали СМИ о группах нарушениях трудовых и гражданских прав работников корпорации со стороны менеджмента компании и действиях профсоюзов по защите правувольняемых.

Кроме этого, в поддержку требований уволенных активисты профсоюза работников АПК РФ, ФНПР и партии «Союз Труда» организовали серию пикетов у штаб-квартиры компании в Москве.

Также полным ходом идёт кампания солидарности — направляются коллективные обращения профактивистов со всей России, в том числе профсоюзов Кубани, и из других государств.

К сожалению, пока должной реакции со стороны госорганов не последовало. Об этом свидетельствуют и обращения к Генпрокурору РФ профсоюзных депутатов Госдумы.

### ДИАЛОГ ГОРОЖАНЕ ждут решений

В администрации краевого центра прошло очередное заседание городской трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. Представители муниципальной власти, профсоюзов и работодатели обсудили ряд важных проблем столицы Кубани.

О ситуации на рынке труда Краснодара, организации профориентации и дополнительного профобразования лиц предпensionного возраста, а также об исполнении работодателями краевого закона №231-КЗ «О квотировании рабочих мест в Краснодарском крае» члены трёхсторонней комиссии проинформировали замруководителя Центра занятости населения города Краснодара, начальник отдела трудовых отношений и охраны труда Елену Матвееву.

В своем выступлении она отметила, что уровень регистрируемой безработицы по городу за прошедший период составил 0,3%. В 2019 году в городской Центр занятости населения обратилось за содействием в поиске подходящей работы 12198 граждан, в мероприятиях по профсоциальной ориентации приняли участие 20329 граждан. Статус безработного получили 2020 человек, что на 714 человек или на 49,4% больше, чем со соответствующим периодом прошлого года.

Когда верстался номер, в Доме Союзов прошла процедура подписания Соглашения о взаимодействии и сотрудничестве между Комитетом Законодательного Собрания края по вопросам здравоохранения и социальной защиты населения и краевой организацией профсоюза работников здравоохранения РФ на 2019-2022 годы. Подобный документ впервые был подписан ещё шесть лет назад. С тех пор заключение Соглашения стало уже добирь отраслевой традицией на Кубани и направлено на развитие и укрепление социально-партнерских отношений в системе здравоохранения края.

## КОГДА ЕСТЬ СОГЛАСИЕ...

В этот раз свои подписи под документом поставили председатель комитета ЗСК по вопросам здравоохранения и социальной защиты населения Николай Петровлевский и лидер краевого профсоюза работников здравоохранения РФ Татьяна Петренко. При подписании присутствовали секретарь комитета ЗСК по вопросам здравоохранения и социальной защиты населения Ирина Коногреава, начальник Краевого клинического госпиталя для ветеранов войн Сергей Исаенко, специалисты крайкома профсоюза и председатели крупнейших первичных профсоюзных организаций.

Внесенные в Соглашение пункты предусматривают кроме прочего:

- проведение совместных мероприятий по выявлению, пресечению и предупреждению нарушений социально-трудовых прав работников отрасли;
- взаимодействие депутатов Комитета с профактивом;
- информирование Комитета о результатах профсоюзного контроля соблюдения трудового законодательства, включая вопросы оплаты и охраны труда в медицинских организациях;
- учёт мнения профсоюзной стороны при разработке проектов нормативных актов,



касающихся здравоохранения, социальных вопросов и тп.

История действий подобных соглашений показывает их эффективность. Так, после обращения регионального профсоюза в комитет ЗСК были внесены изменения в краевой закон «Об охране здоровья населения Краснодарского края» от 30.06.1997г. №90-КЗ. Это позволило предоставлять меры соцподдержки педагогам, работникам учреждений здравоохранения; медикам, работающим менее чем 75% рабочего времени; специалистам госуправлений здравоохранения, работающим и проживающим в городах, входящих в состав муниципальных районов.

Совместное участие в нормотворческой деятельности позволило успешно и в короткие сроки решить такие проблему продолжительности работы по совместительству в государственных здравоохранениях края для врачей и среднего медперсонала, где имеется их недостаток. 5 апреля 2019г. был подписан соответствующий краевой закон (№4008-КЗ) «О внесении изменений в закон Краснодарского края «Об охране здоровья населения Краснодарского края».

(Окончание на 5-й стр.).

### ЗНАМЕНИТЕЛЬНЫХ ДАТ

1 ИЮЛЯ

Всемирный день народонаселения  
80 лет со дня рождения Виталия Дмитриевича Бубенина (1939), Героя Советского Союза, почётного сотрудника КГБ СССР. Проживает в Сочи

12 ИЮЛЯ

70 лет со дня рождения Натальи Александровны Мотовой (1949), член Союза театральных деятелей, заслуженной артистки России. Проживает в Краснодаре

13 ИЮЛЯ

95 лет со дня рождения Елены Петровны Коссовской (1924), участника Великой Отечественной войны, участника освобождения Краснодара, Почётного гражданина краевого центра. Проживает в Краснодаре

14 ИЮЛЯ

День российской почты

### ПРОФПРАЗДНИКИ

## Связь на все времена!

Уважаемые работники почтовой связи, ветераны отрасли!

Примите самые добрые, искренние поздравления с профессиональным праздником — Днем Российской Почты

от краевого профсоюза работников связи.

Этот день объединяет сотни тысяч работников почтовой связи, которые трудятся на всей территории страны. Почтовая связь, несмотря на все достижения технического прогресса и развитие электронных коммуникаций, по-прежнему остаётся наиболее доступным и массовым видом связи.

Почта России не только совершенствует традиционные виды оказываемых услуг, но и использует новые формы обслуживания населения. В нашем крае продолжается процесс модернизации всех направлений деятельности почтамтов.

Безусловно, главное богатство почты — это люди, преданные своему делу. Наши почтальоны, операторы, сортировщики, водители, начальники отделений, специалисты разного уровня работают как

единная команда, сплочённая традициями и современными задачами. Ваш опыт, знания и мастерство являются надежной основой дальнейшего прогресса в развитии почты. Учитывая, что 80% работников — это члены профсоюза, наша задача неизменна: стоять на страже социально-экономических и правовых интересов всех тружеников почты.

Особых слов благодарности в этот день заслуживают наши дорогие ветераны — хранители лучших почтовых традиций Кубани, — чей опыт, трудолюбие и ответственность являются мощнейшим ориентиром для молодого поколения. А наша молодёжь — это надежда отрасли, её будущее! Она умеет работать со сложными программами и автоматизированными системами, способна создавать и предлагать новое.

Спасибо вам за преданность выбранной профессии, за то, что вкладываете в работу частичку своей души!

Примите нашу искреннюю благодарность за упорный труд и неоцененный вклад в развитие почтовой связи! Желаем крепкого здоровья, счастья и мира вам и вашим семьям!

С.РАЙСКИЙ.

Председатель краевого профсоюза.

День рыбака  
90 лет со дня рождения Петра Кирилловича Ионова (1929), Героя труда Кубани, лауреата премии Правительства РФ, заслуженного врача РСФСР, почётного гражданина города-курорта Анапы. Проживает в Анапе

15 ИЮЛЯ

225 лет со дня учреждения десяти почтовых станций на дорогах от Екатеринодара до Ейского окружного правления и Тамани. На каждой станции предусматривалось иметь шесть пар лошадей с повозками (1794)

17 ИЮЛЯ

185 лет со дня рождения Прокофия Петровича Короленко (1834-1912), военного архивариуса, писателя, публициста, одного из самых известных краеведов Кубани. В 1893-1902гг. — архивариус войскового архива Кубанского казачьего войска. Автор более ста трудов по истории, этнографии и географии, а также публицистических произведений, рассказов и стихов



День морской авиации Военно-морского флота РФ

День юридической службы МВД РФ

110 лет со дня основания Естественно-исторического музея в с.Геленджике (1909). Ныне МБУК «Геленджикский историко-краеведческий музей»

18 ИЮЛЯ

День юридической службы уголовно-исполнительной системы

День Отрадненского района

180 лет со дня высадки десанта генерал-майора Н.Н.Раевского в устье реки Псезулак (1839)

20 ИЮЛЯ

Межнациональный день шахмат  
День создания Краснодарского краевого отделения Общероссийской общественной организации «Ассоциация ветеранов боевых действий органов Внутренних дел и Внутренних войск России» (1992)



День города Гулькевичи

День металлурга — профессиональный праздник работников горно-металлургического комплекса России

23 ИЮЛЯ

День учреждения медали «Герой труда Кубани», как высшей формы поощрения тружеников Краснодарского края в знак признания их трудовых заслуг» (2002)